



你们拼搏的样子,真美!

孙云



新民眼

今晚,石榴花中圣火燃。

晚8时,全国第十一届残疾人运动会暨第八届特殊奥林匹克运动会(简称“残特奥会”)将在陕西省西安市奥体中心体育馆隆重开幕。

以西安市花石榴花为外形创意灵感的西安奥体中心内,从延安宝塔山下采集的圣火将熊熊燃烧,为4484名来自全国各地的残疾人运动员照亮“心中的光”。

心中有光,前路不惧,未来可期。《心中的光》是开幕式主题歌,也是写给残疾人运动员和广大残疾人的祝福与期许。在这座千年古都,残疾人中的佼佼者将用自己的奋力拼搏书写新的传奇,留下精彩,留下难忘,更留下感动。

4484份荣光中的284份,属于

上海运动员。在这些年龄跨度从10岁到53岁不等的运动员中,有多年来拼搏在残奥会、残亚会的“几朝元老”,也有第一次离开父母呵护来异地参赛的自闭症孩子;有高位截瘫仍能击剑、投掷飞镖的重度残疾人,也有打破人们传统思维、看不见也能踢足球和跳绳的盲人。

每一个残疾人运动员,都是一本值得好好阅读的书。书里,有坎坷曲折,有汗水泪水,有激情梦想,有属于每个人不同的命运交响曲,也有来自整座城市的温度与感动。

竞技体育,从来都是一项残酷的事业,这种考验,不仅是对身体的,更是对心灵的。对于身体本就残缺的人来说,考验不会因此而减少,相反,还要求付出加倍的努力甚至牺牲。不过,也正是这样的残酷孕育了体育的魅力,对于“更快,更高,更强”的追求,让每一个体育运动的从

事者,无论残健,成就了更好的自己,也成就了更好的体育。

在每一个“1/284”中,都有许多故事可以说。

在东京残奥会上为中国代表团摘得首金的轮椅剑客李豪,两岁时就因为车祸经历了一次生与死的考验,失去一条腿,另一条腿上至今还留着长长的伤疤,但这没有妨碍他成为一个可以下河游泳、上树看风景的阳光大男孩。第一次的残奥之旅中,年轻的他用“狭路相逢勇者胜”的信念,给了自己和所有人一个惊喜。这次,他又在提前比赛的残特奥会击剑项目中获得一枚铜牌。

曾经在里约残奥会上获得“收官”金牌的轮椅竞速选手邹丽红,是一名资深的老牌冠军,带着冲金的雄心出征东京,却意外受到手套损坏的影响,憾失奖牌。从东京回

国,来不及休整,重新投入到残特奥会的备战中。37岁的她,将再次出现在轮椅马拉松的赛道上,42.195公里,差不多相当于从上海人民广场到奉贤海边的距离,她不仅要“跑”,而且,还要用轮椅“跑”完。对于很多人来说无法完成的挑战,于她,只是日常。

在每一个“1/284”中,还有很多并不轰轰烈烈却依然动人的点滴。

因为疫情防控的原因,曾经陪伴孩子们走南闯北的父母无法再亲身来到残特奥会的赛场,照顾这些有心智障碍的特殊青少年运动员的重任,交给了教练、老师和工作人员。第一次离家出门,教练帮自闭症孩子打饭,老师陪着他们入睡,当孩子们安心训练的照片从1400公里之外发回上海,爸爸妈妈们的心,终于放下了。

在上海运动员的身边,还活跃

着一个熟悉的身影。他,大大的个子,背着两部相机和五个镜头,是上海运动员乃至许多上海残疾人都认识的聋人摄影师——朱德春。自从2006年因为获得全国摄影大奖获推成为市残联内刊的摄影师以来,他已参加过2007年上海世界夏季特奥会和连续四届残特奥会的拍摄。本届残特奥会上,他也是唯一的残疾人摄影师。这些年,他用镜头见证着上海残疾人运动员的成长,他自己,也用世界残疾人职业技能竞赛冠军的殊荣,向世界展示了上海残疾人的风采……

每一个轰轰烈烈,每一个微小点滴,今晚,都将汇聚在一起,让圣火燃烧得更加猛烈。

圣火,为4484名运动员点燃,为全国8500万残疾人点燃。在那明亮的光芒中,人们分明看见——你们拼搏的样子,真美!



奋斗百年路 启航新征程

我为群众办实事

群众少“跑腿” 信用更“金贵”

上海司法行政部门等推进证明事项告知承诺制

今年9月,嘉定区的吴女士喜得一女,她在坐月子期间足不出户,仅用6天时间就通过了生育保险待遇申领审核,过去需要往返卫生健康部门开具的计划生育相关证明,她用手机上网上签一份电子承诺就搞定。这个惊喜,得益于上海大力推行的证明事项告知承诺制。

昨天,上海司法行政“我为群众办实事”实践活动系列新闻通气会第六场举行,市司法局联合市药监局、市医保局共同介绍本市证明事项告知承诺制工作推进情况以及药监、医保等领域具体落实情况。

以承诺替代证明

“办事可以,先交证明。”一直以来,办理行政事项前先到处跑证明,是困扰群众和企业的“老大难”。上海持续开展“减证便民”行动,有序推进证明事项告知承诺制。

“证明事项告知承诺制”,主要是行政机关告知申请人要符合的条件和不承担的法律后果,申请人以承诺替代证明,行政机关不再索要证明、依据承诺办理行政事项,并事中事后核查承诺的真实性。

今年2月,本市出台《上海市全面推行证明事项告知承诺制实施方案》,正式启动推行工作。今年4月,根据实施方案要求,上海市司法局印发《上海市实行告知承诺制

的证明事项总目录》,明确分3批对72项证明事项实施告知承诺制,第一批44项,今年6月底前落地;第二批17项,今年年底前落地;第三批11项,明年6月底前落地,涉及医保、人社、卫健、民政、公安等19个系统的50类政务服务事项。

今年7月1日至9月底,本市共有87967件行政事项采用证明事项告知承诺制方式办理,减少市民、企业往返奔波17.6万余次。

做好事中事后核查

证明事项实施告知承诺制是系统工程,需要索证单位、出证单位、信用管理单位、受理机构等多方面充分协作配合。

上海市药监局政策法规处处长汤奥博介绍,实行证明事项告知承诺制,群众不再提供证明,作为守牢药品安全底线的监管部门就必须做好核实,必须为群众的生命健康安全负责。为此,市药监局严格做好事中事后核查,通过现场核查、数据共享核查和部门间行政协助等方式强化监管。

“本市建立的证明事项告知承诺制协调机制,由司法行政、审批改革、发展改革和大数据部门构成。”市司法局行政执法协调监督处处长于晓琼介绍,这一机制强化了行政事项综合管理部门之间的协作,使证明事项告知承诺制与审

批改革、信用监管、“一网通办”等工作紧密衔接,发挥了制度的叠加效应。

“通过技术升级和系统互通,本市生育保险待遇申领已实现全程在线办理。”市医保中心副主任王伟俊介绍,生育保险待遇的申领对象是产妇,对于刚刚经历(流)产的女性来说,身体和精神都亟需调养和恢复。“我们主动跨前一步,开发了具备上海CA技术支持中心网签认证的电子承诺签名,加强与相关部门的协同核查,从而进一步简化流程,实现申请人‘一次都不跑,全程在线办’。未来我们还将根据国家和本市生育政策调整进一步优化,不断提升群众的满意度、获得感。”

普及“珍视信用”理念

证明事项告知承诺制是一种基于信用的创新管理机制,申请人无需开具证明即可快速办理事项,但同时要承担相应的信用责任。一旦发生虚假承诺将给本人或企业带来信用污点,从而引发负面后果。

“实行证明事项告知承诺制,不仅是对社会信用制度的有效实践,更是一种‘珍视信用’理念的普及。”于晓琼说。

首先,具有较严重不良信用记录申请人(在信用修复前)不能适用告知承诺制。申请人被纳入严

重失信主体名单、国家部委失信联合惩戒对象名单或者曾在本市各类告知承诺中作出过虚假承诺,且信用尚未修复的,不适用证明事项告知承诺制。

其次,虚假承诺信息纳入申请人信用记录。申请人一旦作出虚假承诺,相关情况将记入信用记录,并依法实施信用惩戒,失信者必有责。同时,行政机关还将依法终止办理、责令限期整改、撤销行政决定或者予以行政处罚;涉嫌犯罪的,依法移送司法机关。

为保障上述信用监管要求落地,上海依托《上海市社会信用条例》,明确了查询申请人信用记录、告知承诺书公开、承诺真实性情况记入信用记录等要求,并大力推动信用监管嵌入行政事项办理环节,以实现高效办理。这些举措使行政事项办理中的信用信息得以生成、收集、应用,强化了本市公共信用体系建设。

“实行告知承诺制的证明事项目录是动态调整的。”说到本市证明事项告知承诺制工作未来的计划,于晓琼表示,“未来随着城市数字化转型加速和跨省数据贯通,目录中的证明事项可以当场核查的,将从目录中移除,当事人连‘承诺’的步骤也免去;若有证明事项新具备了告知承诺实施条件的,我们也将及时纳入目录中。”

首席记者 宋宁华

六年后世界城市日中国主场重回上海

将推动设立可持续发展方面的国际奖项「上海奖」

本报讯(记者裘颖琼)由住房和城乡建设部、上海市人民政府和联合国人居署共同主办的2021年世界城市日中国主场活动暨首届城市可持续发展全球大会,将于10月30日至11月1日在上海举办。这也是时隔6年之后,这一重大活动再次回到“始发地”。

今年世界城市日的主题是“应对气候变化,建设韧性城市”,旨在提高有关适应气候变化和城市韧性的公众意识;通过分享提高城市韧性解决方案,鼓励在国家 and 地方层面采取有效的气候行动,推动实施联合国《2030年可持续发展议程》和《新城市议程》,促进全球城市可持续发展。

中国主场活动包括开幕式、闭幕式全体大会以及低碳经济、城市历史文化保护传承、城市治理、生态韧性和新城建设等主题论坛,还有中国城市高质量发展论坛、国际城市与建设产业论坛和房地产估价论坛等专题论坛。另外,中国城市发展案例展,以及上海国际城市与建筑博览会等配套活动也都精彩纷呈。

此次中国主场活动回到上海,将会体现更多上海元素和上海声音。大会期间,将发布2021年版《上海手册-21世纪城市可持续发展指南》《落实联合国2030年可持续发展议程上海自评报告》和《新时代上海“人民城市”建设的探索与实践》一系列成果,推动设立可持续发展方面的国际奖项——上海奖,以及相关权威性国际评价指标体系——上海指数等。

完成好进博会安保维稳任务

市委政法委召开视频会议再动员再部署

本报讯 市委政法委昨天召开视频会议,对第四届进博会期间社会面防控工作再动员再部署。市委副书记、政法委书记于绍良出席会议并讲话。

于绍良指出,要深入贯彻落实中央和市委部署要求,发扬连续作战的精神,继续以一丝不苟、精益求精的态度,抓实抓细各项措

施,坚决完成好第四届进博会期间安保维稳任务。

要加强联防联控,加大巡防巡控和驻点守护力度,提高见警率、

威慑力。要更好发挥“一网统管”作用,强化突发事件处置,提高应急联动响应水平。要聚焦重点加强风险防范管理,进一步落实责任主

体、落实工作措施,及时发现和消除各类安全隐患。

各区各部门要加强组织领导,密切协作协同,强化督导检查,确保指挥高效、运转顺畅、配合默契、处置有方。要完善社会动员机制,广泛发动平安志愿者、社会各方积极参与,共同构筑起社会面安全防控的铜墙铁壁。